

魅力鄄城

孙伟带队督导检查安全生产工作

本报讯(通讯员 李博)9月21日,县委书记孙伟深入客运车站、物流公司、建筑工地和企业督导检查安全生产工作。他强调,要全面落实省市决策部署,树牢底线思维、极限思维,压紧压实安全责任,以更强担当、更硬作风,切实维护群众生命财产安全和城市有序运行。县领导殷占彩、黄金果、赵少林参加活动。

在菏泽市交通集团十一

公司和鄄城宏大物流公司,孙伟详细了解客运、物流运营及值班值守情况。他指出,客运和物流安全畅通运行关系老百姓切身利益,是全社会高度关注的大事要事。要切实提高政治站位,层层压实责任,完善值班机制,加强司乘人员安全技能培训,巩固强化安全责任意识,做好人员、车辆调度;要强化交通运输执法力量,加强运政服务,提升管理

效能,依法依规打击非法营运车辆,确保客运班车和物流安全畅通。

在府前一号项目部和华意化工,孙伟详细询问建筑施工安全和企业生产安全情况,了解安全措施落实、应急避险等情况,叮嘱施工方和企业要坚持把安全生产作为发展的生命线,加强安全法规普及培训,强化施工流程规范管理,常态化开展现场巡查检查,切

实将安全责任落实到每个人头、每个点位和每个环节。

孙伟强调,“双节”临近,大家要始终保持高度警醒警惕,时刻紧绷安全弦,牢牢守住安全关,全力以赴补短板、堵漏洞、防风险,持续巩固全县安全生产稳定形势;要层层拧紧责任链条,确保责任落实到位、机制高效运转、风险可控,确保经济社会发展大局和谐稳定。

鄄城县总工会: 劳模工匠进校园 点亮学子匠心梦

本报讯(通讯员 房正)9月21日,县总工会联合县职业中等专业学校开展“劳模工匠进校园”宣讲活动。活动邀请了菏泽市劳动模范刘宏寰到场宣讲。

活动现场,刘宏寰以《网络安全伴我行 检察护航我成长》为主题,结合当前网络安全防范重点,向师生们宣传介绍了网络安全相关法律法规,重点就网络欺凌、网络诈骗、网络沉迷等内容通过引用真实案例及相关知识进行了深入讲解,为师生

们送去一堂内容丰富、意义深刻的网络安全教育课。

通过本次活动,进一步提升了在校师生的网络安全意识和安全防护能力,营造了网络安全“人人有责、人人参与”的良好氛围。下一步,县总工会将继续广泛深入开展劳模工匠宣讲活动,点亮广大职工群众和学生心中的劳模梦、匠心梦,激励大家以更加昂扬的斗志投入到工作学习中,以更加饱满的热情在新征程上奋勇前进。



金秋绘“丰”景 ——2023年“中国农民丰收节”鄄城县庆祝活动见闻

金秋送爽、硕果飘香。9月22日的鄄城县冯庄生态园,洋溢着节日的喜庆气氛。“庆丰收、促和美”2023年“中国农民丰收节”鄄城县庆祝活动在这里举行。

台上锣鼓喧天,载歌载舞;台下人头攒动,欢声笑语。在农特产品展销区的“丰收集市”同样热闹非凡。红船镇的食用菌、凤凰镇的山农酥梨、阎什镇的地瓜、什集镇的石磨面粉、脱水蔬菜、临濮镇的花生油、鸽子蛋等当地特色产品种类繁多、琳琅满目,让庆丰收的人们体验了一番“农村赶大集”的滋味。围观的群众有的观看产品、有的咨询产品生产的工序,大家的喜悦写在脸上,幸

福留在心里。当地网红达人也在各自的直播平台,与各地粉丝互动交流……笔者走进红船镇展销区,与毛木耳种植大户霍道宪攀谈起来。十多年前,霍道宪开始种植毛木耳,由于他勤奋好学、善于管理,毛木耳生产不断壮大,并注册成立了“鄄城县首佳毛木耳种植专业合作社”,采用“合作社+基地+农户+互联网+农产品”的经营模式,为农户免费指导技术和产、供、销一条龙服务,毛木耳生产成为群众增收致富的“主打歌”。“一人富不算富,大家富才算富。”霍道宪笑着说。霍道宪积极示范带动农户发展食用菌产业,他所在刘桥村也成了当地毛木耳生产

专业村。在刘桥村的辐射带动下,目前,全镇发展食用菌大棚1200余个,年栽培食用菌5000万袋,销售干品6000多吨,年产值过亿元,成为全国毛木耳四大产区之一。

“请品尝俺的山农酥梨,又甜又酥,还易保存……”在凤凰镇展销区,福路合作社负责人毛凤格介绍着她的产品。2016年,东候楼村流转土地80亩,毛凤格开始领办福路种植养殖合作社,到2022年,东候楼村累计流转土地320亩。果园所种植的苹果、梨、桃、杏等农产品,在周边市场很“吃香”,一直是周边超市的热销产品。在产品热销的同时,也为合作社的工人们提

供了可靠的收入。

福路合作社不仅种植苹果、梨、桃、杏等常规果树,还种植了120亩金银花。“每到金银花收获的时节,就是最忙碌的时候。采花期自收麦前开始,直到9月份结束,用工多的时候每天达280人。”毛凤格说。在阎什镇展销区,种植大户张立贵展出的地瓜、地瓜梗和花生备受瞩目。据介绍,2018年,张立贵成立了尧源农业科技开发有限公司,2019年,他改种地瓜和苗木。同时又在苗木下套种薄荷,结果大获成功,并且土地也得到了充分利用。2021年4月,张立贵创办了燕军果蔬种植专业合作社,带动当地20余户加入种

植地瓜的行列。

近年来,鄄城县始终把“三农”工作作为全县工作的重中之重,坚持以高质量发展为主线,以农民增收为核心,着力培育农业农村发展新动能,扎实推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,描绘了现代农业发展的美好画卷。鄄城县被认定为首批山东省乡村振兴示范县、全省高标准农田整县推进示范县。目前,全县培植发展规模以上农副产品加工企业104家,发展“三品一标”产品142个、省级农业产业强镇3个,省级乡土产业名品村达到28个。

通讯员 付成银 任明丽